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ЗА ОСТАННІЙ РІК НЕ ДОПУСТИЛИ 
87,000 МІГРАНТІВ 

ВАШИНГТОН. — За останній рік не допущено 
до Злучених Держав з іміґраційної к%оти 87,000 №і-
І ранті`в. Як виглядає теперішнє обмеження, пізняѓ 
и найкраще по тім, що 1928 р. допущено з Мекси-
ка 69.000 і.мігрантів а 1931 р. допустять з Мексика 
вже тільки 5,000 осіб. 
СЕНАТОР ВАҐНЕР ПРОТИ НАЇЗДІВ НА ЧУЖИН-

ЦІВ. 
ВАШИНГТОН. — Сенатор Ваґнер, демократ з 

І їќї йорќу, вислав до секретаря праці Довка письмо, 
якім протестує проти невідповідних метод, ужи-

міих при форсованню іміґраційних законів. Сена-
гор каже, шо ті методи є такі сензаційні як і ті, я-

,ІЧ уживають при форсовавню прогибіції. 
Ваґнер звертає увагу секретаря праці на наїзд 

л іабаву, яку влаштувало фінське робітниче то-
і.іриство, коли то іміґраційні агенти припинили му-
ІИКУ й казали вилеґітимуватися 1,000 танцюристам. 
іЛ'иатор твердить, що таке поведення`доскулює не 

ІІ.КИ чужинцям, але й горожанам цього краю. 
ЗА ФЕДЕРАЛЬНІ И СТЕЙТОВІ БЮРА ПРАЦІ, 

ВАШИНГТОН. — В палаті послів перейшов зіа-
іічпроєкт Вагнера, який уводить федеральні й 

ѓситові бюра допомоги шукаючим праці. Секре-
і.ір праці предлЬжив інший проект, але він не пе-

гіі)н. Це уважають новою поразкою адміністра-

І`УВЕР ДОСЛІДЖУЄ ПОЛОЖЕННЯ ВЕТЕРАНІВ. 
ВАШИНГТОН. — Супроти того, що конгрес 

.хвалив законопроект у справі позичок на ветеран-
сі.кі бонуси, а президент Гувер думЯ№ заложити про-

и цього проекту своє вето, рішено з боку адміні-
:рації повести доходження в справі ветеранської 

нужди. З тих доходжень виходить, що ветерани мо-
ЖУТЬ затягнути найвищу позичку на суму $500. Я-
ких 500,000 ветеранів зможе дістати пересічно по-
згтку ьл` суіу5І137і^Дотого повідомлено .адмініетра-

цію, що в однім місті, де живе 20,000 ветеранів, в 
дійсній біді знаходиться тільки 159 ветеранів, а в 
другім місті, де ' є 140,000 ветеранів, є тільки 1,700 
потребуючих помочі. 

Уряд є тої думки, що позички на ветеранські 
бонуси обтяжать державний скарб, а ветерани не 
матимуть з неї дійсної користи. А тим, котрі є в біді, 
можна допомогти в інший спосіб. Так думає уряд. 

ПОЛІСМЕНИ ВЛА'СНИКАМИ СПІКІЗЇВ. 
І Ю ЙОРЌ. — Із слідств, які ведуться в Ню 

Норку у звязку з хабарництвом по судах, виходить, 
і два полісмени були власниками двох спікізів. 

новий клопіт З МУСОЛІНІЄМ. 
ВАШИНГТОН. — Заступник генерального про-

клолтора, Джан Лолд О'Браєн, заявив у своїй про-
мові, що треба подякувати Господу Богу, що ми 
не живемо в такій Диктаторській країні, де одна 
і юдина може обкро'ѓтй заробітну платню. 

Цю його увагу уважають о`бидою, зверненою 
-роти італійського Диктатора Мусолінія. Італійсь-
кий амбасадор у Вашингтоні ще не рішений, що 
має з тим робити і чи не жадати від уряду сатис-
ракції, як це було з генералом Смедлеєм Бот-

. і єром. 
ЕПИСКОТІ ЗА Уг№ВАЖНЕННЯ ДОВЃІВ. 

НЮ ЙОРЌ. — Ернест М. Стайрес, протестант-
сько-епископальний єпископ з Лонѓ АйЛЄНД, вйголо-
сив промову, в якій за'явився за цілковите уиеваж-
нення воєнних довѓів з боку Америки. Він каже, що 
Америка повинна тішитися, що вона вступила До 
війни так пізно, а тимсамим врятувала життя соткам 
тисяч своїх синів, а це є важніше нгж гроші. 1 вяж-
ніше те, щоби робити собі в жи†ті приятелів НІЖ 
ворогів. Ми не могли, говорив єпископ, заощадити 
гроші й людей. А коли ‚заощадили людей, то треба 
бути задоволеним з одного. 

„БИЃ БИЛ" ІІЕВНЙЙ ГіОБіДИ. 
ШИКАҐО. — Мейор Тожпсон, знаний краще під 

іменем „Биґ Вил'.', кандидуе вж'е Четвертим наворо-
том на уряд мейора міста й є Певний Побіди. Свого 
противника, суддю Лайла, назвав він „шимпансом , 

малпою" і „найбільшим брехутгом". 
Томсон каже, що люди йому дорікають, що він 

виступає з кандидатськими `бесідами разом з пяр-
ком, яле він не годен змінити своєї тактики, бо йо-; 
го протйвййками є „кльовни з цирку". -

ЗН'АЙШЛИ БОМБУ НА ДАХУ. 
ГАВАНА. — На Дйху палати президента дер-

жави, Мачада, знайшли невелику бомбу, яка якби, 
була вибухла то наробила би значної шкоди. -У 
звязку з тою бомбою арештовано 20 робітникю. 

ГіЕРЕСЛУХУВАЛИ ISO ОСІБ І8 ГОДИН. 
БРУѓСЛИН. — Підчас танцю У публичтйгал! 

„ПарамавнтДенсленд" убито Чарлза Барнеса, а 
Майка Маселі смертельно ранено. Поліція задержа-
ла всіх 150 танцюючих і переслухувала їх іч годин. 
Май-

; ПРОФЕСОР СУФЛЕЙ НОМЕР. 

Хорватський патріот і наці. 
опальний j провідник, профе. 
cop Суфлей, помер. Невідо-
мий злочинець поранив про. 
фесора, коли він проходив у-1 
лицею міста. Поліція й досі 
не попала на слід душогуба, 

Є ЩО ПРОДАВАТИ, АЛЕ 
НЕМА КОМУ. 

На основі статистики міні-
стерства торговлі має Румунія 
на продаж: 80 тисяч вагонів 

НОВЕ УКРАЇНСЬКЕ ТОВАРИ-
CTBO В БРАЗИЛІЇ. 

ЗНОВУ ВИПАДОК ЛЄТАРГУ. 

В Констанці помер молодий 
В бразильськім місті Порто І хлопець, син багатого пекаря. 

Алегро повстало недавно У Лікар ствердив-смерть і-роди-
крітське Товариство „Само- чі помершого приготовили по-
поміч". Ціллю Т-ва є поширю- Jxopon. В останній хвилині, ко-
вання осВітн між своїми чле-ли " „помершого" переносили 
нами та заложення коопера- до трумни, хлопець збудився з 
тиви. ' лєтаргу і застогнав та відкрив 

В порто Алегро знаходить- очі. Тепер хлопець зовсім здо-
ся понад 300 Українців, які до` ров й оповідає, що леж'ачи в 
сі були розпорошені по ріж- лєтаргу чув усе, що кругом 
них чужих товариствах. Тому нього діється; йому наче'сни. 
повстання українського Т-ва 'лося, що його товариші для 

бравилійськім місті треба'забави кладуть його до трум-
жита, 160 тисяч вагонів куку- І в в а жати дуже відрадним об-)"и і він також для забави грає' 
рудзи, 190 тисяч вагонів ЯЧМЄ-J''BOM. ^ jpo.iio мертвого. 

50 тисяч вагонів вівса. Ко-
БУРЯ НА ЧОРНОМУ МОРІ. ' ЗіМЛАЛА НА СЦЕЮ. лнб експортова діяльність під-

нялася, то купці продали би 
зараз'цю скількість збіжжа. 

КГРТЕН ПРИЗНАЄТЬСЯ ДО 
НОВОГО МОРДУ. 

Дісельдорфський опир Пе-
тро Кіртен признався тепер до 
ще одного морду, про що досі 
це ніхто не знав. Кіртен каже, 

що знасилував, а опісля кинув 
у Рен одну 25-літну жінку. Ді-
сельдорфська поліція припу-

можливість, що труп по-
плив долі рікою на голянд-
ський бік, і порозумілася з го-
ляндською поліцією, яка слі-
дить за справою дальше. Ко-'дийі шофер і. власник автобу 
іиб це самооскарження масо-'су вискочили. Чотирох паса-
ого вбийника оказалос$ прав-Іжирів доплили до берега. При 

дивим, то перед судом відпо- кликана пожежна сторожа по 
відатиме Кіртен за 13 мордів. рубала сокирами дах автобу 

і су й Видобула 8 непритомто 
СНАГОвПлЗ-РУМУНП. ‚пасажирів. 6 о^б.Потонуло. 

На Чорному морі лютувала Артистка берлінського теат-
нагальна буря, наслідком якої ру, Гіта Альпар, занедужала на 
втонули пароплави: грецький грипу, але хотіла відоѓрати ще 
„Баронде", голяндський „Гін- ролю в оперетці Лєгара „`Світ 
ді" і турецькцй „Гадуізаде". j гарний", а потім положитись 
Крім того втонуло наслідком і До ліжка. Підчас вистави вона 
бурі 30 менших пароплавів і наслідком горячќи утратила 
моторових човнів. 

АВТОБУС' 3 18 ПАСАЖИРА-
ми пішов під ВОДУ. 

Автобус, їдучи з ФордЬну 
до Бидгощу (Польща), на 
скруті вул. Почтової в Бндго-
щі поховзнувся, на леді і впав 
у ріку Вирлу. В останній хви-

3 Букарешту повідомляють, 
що в полудневій Румунії та в 
Бесарабії лютуюк)ть від кіль-

днів великі сніговії, на-
слідком яких на багатьох за-
лізничнх лініях не курсують 
поїзди. Верстви снігу дохо-
дять місцями до висоти пів-
тора метра. 

3D ЛІТ ІСЃНУВАННЯ ФУНДА-
ЦІІ НОБЛМ. 

Фундація Ноб.тя почала свђ-
ю діяльність, видаючи першу 
нагороду в 1901 р. Цього ро-
ку отже обходить сйое 30-літ-
тя. На протязі істнувтшя фун-
дації виплачено нагород на за-
гаЛьну суму 18,029,000 шаед-
ських корон. Нагороди є зви-
Чанно цеї самої висоти, залеж-
нї Одначї! від процепТоВої с†о-

й податку. Найнижчу на-
городу виплачено в 1923 p., 
себто 114,000 корон; найви-
щу в 193V) р. — 173,000 корон. 

с в я т о СОБОРНОСТИ УКРА-
ІНИ В ПРАЗІ. 

Дня 22. січня 1931 р. у Пра-
зі В „От%ігйїм Домі" %}доуло-
ся свято Самостійности' і Сб' 
борности України t такою npo-j 
грамол': реферати — акадќмь 
ќа проф. д-ра ГорбачевсьКого, 

ВЕЛИКИЙ БОРИСЛАВ. 

На підставі розпорядку Пре-
зидії Ради Міністрів злучено 
в одну велику громаду під на-
звою Великий Борислав такі 
громади: Борислав, Мразницю. 
Тустановичі, Волянку, Баню 
Котівську з Попелями і Губи-

Цей розпорядок буде пра-
восильннм з днем 1-го ЛЮТО-

р. 

ЗАКЛИК ДО УКРАЇНСЬКОГО 
СТУДЕНТСТВА. 

Українське львівське сгудент-
ство опублікувало такий за-
клик: „Взиваеться все україн-
ське с†уденство високих шкілі 
Львова, притримуючись по-
станов всестудентського віча, 
перевести однодневну голодів-
ќу в роковини боїв під Крута-
ми, цебто ЗО. січня ц. р. (пят-
ниця), а заощаджені гроші 
жертвували політичним вяз-
ням". 

СМЕРТЬ 104-Л1ТНЬОГО 
СТАРЦЯ. 

В Сурмачівці, пов. Ярослав, 
помер' Лєйзор Ріиглер у віці 
104 років життя. Рінглер до 
останньої хвилини добре п 
чувався, ніколи ив_ХОрував 
зовсім rte придержувався засад 

генерала Омеляновича-Павлен-'гігіИИм. 44урия, пізйо ййіов спа 
ќа, проф. С. Русової, Лроф. Ф. ти й не уникав алкќоголю. Лю 

іЩербиюі та співи Українсько-'бив багато руху й часто пере 
го АкаЯ-нічИого Хору. Свято ‚бував на вільному воадусі. 
влаштував комітет українських 

на сцені притомність, упала `і 
виставу перервано. 

Д'АНУНЦЮ КУПИВ СОБІ 
ГРОБОВЕЦЬ. 

Італійська преса подає, що 
відомий письменник Ґабрієль 
д'Анунціо замовив собі в різь-
баря Реінато Броцція виконан-

для нього гробівця, при чо-
заявив, т о замовлення 

пильне, бо він надіється скоро 
вмерти. 

УРЯДОВЕЦЬ ЗДЕФРАВДУ-
ВАВ ГРОШІ І ЗГОЛОСИВСЯ 

НА ПОЛІЦІЮ. 

Начальник почтового уряду 
і Ізабеліні (Виленшина), йо-

сиф Вольський. украв 17,400) 
золотих у свойому уряді. О-
після мабуть відізвалася в 
нього совість сам зголо-
сився до дирекції почт і телє-
графів у Вильні і признався, 
що украв- гроші, його очевид-
но арештували і відставили до 
вязниці. 

МАТИ УБИЛА СВОЇ ДІТИ. 

В селі Стемпно, радзинсько-
го повіту, жінка- сержанта 22-
го п. п., Анііа Окшиська, вби-
ла вистрілом з револьверу двоє 
своїх дітей, а опісля сама ві-
добрала собі життя. Вбийниця 
лишила лист, у якому просить 
прощення за свій вчинок. Прн-
чина такого жахливого вчинкуІ 
невідома. 

БУНТ ВЯЗН1В. 

Польський часопи: „Робот`' 
к" пише, що у вязниці 

Гродні тріває від кількох днів 
бунт вязнів. Причиною бунту 
є те,.що вязні не дістають ча-
сописів, що їм не позволи ді-
литися одержанами харчами, 
що прнибровлено супроти 
них рЬкиого роду репресії. 
Свій протест проявляють вязні 
голосними співами та оклика-
ми. 

організацій в.ЧСР. 

НАЙБІЛЬША БРИЛА 
ЗОЛОТА. 

ВАРШАВСЬКІ ФІРМИ БАН-
КРОТУАОТЬ. 

Кілька. днів тому збайкро-
тувала в Варшаві одне з біль: 
ших фірм ` — фірма скла і 
порцеляни Осіяськнх. Ця фір-
ма ісґйувала майже 80 літ і, 
щойно теперішнє гослодар-j 
ське Лихоліття спричинило ЇЇ І 
І банкротство. 

` І . ` 
БАНДЙТСЬкЙЙ НАПАД. 

На' гостітчі Старий Самбір-І 
..., Туре трох парубків, П. Турсь-

'стрілив'хтось ізза паркану доЦйИй, Д . Волй{шанськнИ та М 
обчисляють на 5,500 фуИтір Василя Грабовецького й ваЖ-ІТишковський, напали на Мя-
стерлінгів. Кажуть, що я це"'ко' його поранив. В грізному колу Самару та важко йогоі 
найбільша з брил золота,, якііствні П`еревезіпто ЯЬго до Ко-.їиовЯіін. Хотіли його також! 

‚досі знайдено в західпіД Ав-іломиї. Причиною замаху, я к ' о г р а б и ^ але заохочені про 
'стралії. 'догадуються, я кохання. 'хожими втікли. 

САМОВБИВСТВО. 

З Калуша ПОВІДОМЛЯЮТЬ, ЩО! 
на придорожному хресті ђ 
Кропивниках повісився йевідо-

Англійські часописи пишуть.'мйй ЙЛЙЖЧе Іїо-Аітній йущина. 
що ігкийсь щасливець, 17-літ-В листі, який оставив, подав) 
ний хЛопчиЯа, аяайшов вмгйИК причину самовбивства ви-
австралійської місцевости Лир-'дааення його 3 праці, 
кінвіль велику брилу золота. 
Ця 'брила важить 78 англій-
ських фунтів, має 65 центи 
метрів довжини, 30 ширини і 71 
І пів цм. висоти. R і`вартість' 

ЗА ДІВЧИНУ. 

В Лапчині, пов. Надвірна, 

РАДЯНСЬКО-НШЕЦЬКІ ТОРГОВЕЛЬНІ 
ПЕРЕГОВОРИ 

МОСКВА (СССР). — Наступні шіст-ь ТНжнів 
будуть дуже цікавими в німецько -російських сто-
сунках. Цієї весни кінчить'ся німецько-російський 
торговельний договір, підписаний між Росією та 
Німеччиною пять років тому. 

Тепер економічна ситуація в Німеччині та в Ро-
сії така, що обидві держави зацікавлені в дальшому 
тісному економічному звязку між ними. Німеччина 
думає поглибити й поширити свою торговлю з ра-
двнщиною особливо після того, як Америка врбить 
заборону на довіз до неї багатьох радянських ви-
робів та сирівців. ' 

Німці сподіваються, що большевИки переда-
дул`ь їм замовлення на ріжні машини та устаткуван-
ня для фабрик, що дотепер вони купували в Аме-
риці. Німецька комісія в складі промисловців і 
представників влади вже виїхала до Москви, де 
будуть вестися підготовчі переговори для виро{^ 
лення нового договору. 
ФРАНЦУСЬКО-АНҐЛІЯСЬКЕ МОРСЬКЕ ПОРО-

ЗУМІННЯ. 
ПАРИЖ (Франція). — Несподівано почалися 

переговори між Францією та Англією в справі во-
єнно-морського порозуміння. Як відомо, Франція й 
Італія не підписали военно-морського договору, ви-
робленого на лондонській конференції пятьма дер-
жавами. Франція домагалася для себе на 50,000 тон 
більше кораблів, ніж договором їй давалося. 

Англійський міністер справ заграничних, Ген-
дерсон, нагло умовився телефоном з Бріяном, що 
він приїде до Парижа для военно-морських перего-
ворів. За кілька годин після цих переговорів Ген-
дерсон приїхав до Парижа з першим лордом ад-
міральства, Александром, і іншими знавцями. Пер-
ші переговори між Англійцями й Французами вже 
відбулися. Сподіваються, що скоро прийде до по-
розуміння між цими двома державами. 

НІДЮБЧЧИНА НЕЗАДСШОЛ^гГА. 
БЕРЛІН (Німеччина). — Повідомлення з Па-

рижа й з Лондону про францусько-анґлійські мор-
ські переговори викликало в Німеччині підозріння, 
що Англія й Франція можуть осягнути порозуміння 
коштом Німеччини. Тут думають, що 'мимо морсь-
кого договору між тими державами може бути під-
писаний ще один таємний договір, направлений 
проти Німеччини. 

ҐАНДІ ВЕДЕ ДАЛЬШЕ ПЕРЕГОВОРИ. 
НЮ ДЕЛІ (Індія). — Ганді одержав від усіх на-

ціоналіс-тичних організацій та провідників необме-
жене право переговорів з лордом Ірвіном, ніцеко` 
ролем Індії. Зі сторони Ґандія помічається бажання 
нарешті прийти до порозуміння, щоб покінчити бо-
ротьбу, яка дорого коштує Індусів. 

Націоналістичні провідники тепер цікавляться 
тим, щоби дістати від віцекороля деякі біжучі ус-, 
тупќи, як, наприклад, звільнення з вязниць аре'ш-
тованих і засуджених націбналістів, уратування від 
смертної кари тих, що засуджені вже'й т. п. BQHH 
тепер мало думають про конституцію Індії та про 
дальші взаємовідносини її з Англією. , 

ПРОТИ ПРОГИБІЦІЇ. 
ГЕЛЬСІНГФОРС (Фінляндія). — Представниці 

фінського жіноцтва, що-належать до ріжних груп 
і партій, подали президентови републики прохай-
ня про зміну прогибіційного закону. В свому про-
ханню вони вказують на те, що коли прогибіційний 
зйкон не буде змінений і не буде дбпущена про-
дажа алькоголю під певною контролею, Фінляндії 
грозить, що її населення цілком здегенерується. 

' Жінки вказують на те, що ріжні сурогати, які 
тепер населення вживає, щоб обійти прогибіційний 
закон, дуже тйжко відбиваються на фізичному й 
психічному стані молодого фінського покоління. 

АЛЬФОНС НЕ ДУМАЄ УСТУПАТИ. 
МАДРИД (Еспанія). — Король Альфонс заяВнВ 

в інтервю з журналістами, що він не має права зрі-
катися престолу, бо престол належить його фамілії. 
Себе король вважає` лише тимчасовим, володарем 
його. Далі він зазначив, що тепер Еспанія стала на 
шлях заспокоєння й унормовання свого вігуГрішно-
го життя. Шлях цей буде Довгий, бо треба їгере-
вести вибо'ри до парляменту, потім до ріжних міс-
цееих самоврядовань і т. д. 

Король жалує, ійо довелося йому сформувати 
нове правительство -виюіючно з монархістів, бо ін-
шого виходу не було. Вибори до парляменту Су` 
Дуть мабуть призначені на 12. квітня. Раніше ѓтрави- ' 
тельство не встигне поробити відповідних приго-
товань до виборів. v' . _ 

ПЕРЕЙШОВ ЧЕРЕЗ нусгиніа 
БАНРЕЇН (Перський залив). — Перший раз в 

історії людства біла людина Ггерейшла через Араб-' 
ську пустиню. Дослідник Малої Азії, ТомаСі Чіерей-
шов пустиню з півночі на південь. Тепер учені з 
цікавістю чекають оголошення його спостережень, 
бо ніхто нічого не знає про те, що знаходиться в се-
редині Арабської пустиш. , 
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М А Ш И Н А 
Недавно читали ми в „Голосах Читачів" розду-

мування одного з наших безробітних. 
Наш читач розповідав, що він завважив у сво-

їй фабриці на протязі 16 літ своєї праці, як то фа-
бриканти вставляли щораз нові машини, які за кож-
дим разом виконували більше роботи, та що фа-
брика з кожним роком більше продукувала а мен-
ше потребувала робітників. 

Машина стала отже нещастям для нашого ро-
бітника. Цілком^так, як думало і досі думає велике 
число робітників. І тому не диво, що ціла нена,-
висть робітника'була звернена довгий час проти 
машин, які нони при своїх бунтах нищили як свого 
найбільшого ворога. 

А поправді машина являється найбільшим до-
бродійством робучого люду. Вона призначена ви-
конувати дуже часто найчорнішу роботу. Вона по-
винна заощаджувати сили й енергію робі†ника. Во-
на повинна бути його благословенством. 

Але виходить на таке, що вона є прокляттям 
робітника. Але це не є вина машини, ні тої науки, 
яка причинюеться до щораз нових винаходів і по-
ліпшень. Завдяки ма'шинам міліони людей жиють 
тепер культурніше, вигідніше й здоровте на тих 
просторах, де колись голодували тисячі, або й сот-
ки. бо хоч мали великі простори, ти не знали, як 
господарити. 

Та. каже відомий учений Айшптайн. ми маємо 
машини, але не маємо щастя, бо міліони є без ро-
боти. а інші міліони жиють у вічнім страху, що мо-
жуть кождої хвилі стратити роботу. Але, каже 
далі Айшптайн, діється це тому, що ми використа-
ли науку до винаходів і збільшення продукції, але 
не приноровлюємо наукових метод щодо розпо-
ділу випродўќуваних товарів і заведення такого 
суспільного ладу, щоби машина була для людства 
дійсним щастям. 

Знову Семюел Унтермаєр підчеркує, що. прн-
глянувшися американському суспільному житті на 
протязі 50 літньої своєї практи'ки як дорадник ріж-
них великих корпорацій, робітничих юній, конгре-
сових комітетів і стейтових та муніціпальних тіл, 
прийшов до переконання, що .‚Америка є зіпсутою 
дитиною``, що великі природні богацтва не змуси-
лн її ще й досі напружити свого мозку, щоби роз-
вязати ріжні питання суспільної опіки, як обезпе-
чення на старість чи на'час безробіття. 

І у тім всім є богато правди. Бо отеє доперва 
тепер прийшла критична хвиля, яка заставляє А-
мерику братися розвязувати важкі СОЦІАЛЬНІ про-
блєми. І не на машину треба тепер робітникові! 
звертати увагу, а на те, як ті проблеми розвя-
зувати. 

зовнішня політика 
'-?. 

Таке саме ствердження бу-
дуть, без сумніву, робити й ін-
ші чужинці на нашу шкоду. 
Однак ми самі можемо ствер. 
днти, що подібний по'гляд є 
лише частинно правильний. Бо 
кристалізації нашої національ-
ної йолі може бракувати у 
провідників поодиноких толі-
тичних груп, бо вони ще до 
нині змішують основні засади 
з такти`кою. Однак та ќрисѓа-

зуючи його з особистістю Ма-
сарика, щоб виступати бодай 
на зовні як одно'політичне ці-
ле, та що ?ому бльокові треба 
дати як ѓця національно-полі-
тичним таю і-під теглчторіяль-
ним оглядом одноцільну націо-
нальну програму, то ніколи не 
повстала І би чехословацька 
держава з сьогоднішньою по-
літичною. ролею та з сього-
днішнім т^риторіяльним її по-

найвищий час, щоби ті еде-
менти, які претендують на про-
відяу політичну ролю, пред-
ставили світові ясно й зрозу-
МЇло та без заслони відносин 
на Сході чи Заході, ту "„кри-
сталізацію" українства. ‚Вона 
знаходить свій вислів у жадан-

повного права самоозначен-
ня для всіх українських зе-
мель. Однак кінцева ціль Toroj 
жадання не лежить у ставленні 
на перше місце тої чи іншої 

лізація нашого хотіння, якої цінренням.' Безкомпром^совість 
не бачить чужинець ясно з о- відносно національного ідеалу 
ѓляду на розбиття наших полі- навіть у найтяжчих мом'ентах 
ТИЧНЯХ груп, вже давно існує для чеської еовнішньоі акції 
в масах нашого населення, а коли то Антанта була схильна 
передусім також у рядах мо-'посвятити чеські інтереси за 
лодшої інтелігенції, що в су-І 
часний момент стоїть здале 
від високої політики. Та кр 

'сталізація представляється яс-
Іно t зрозуміло: „Самостійна 
Соборна Українська Держава". 

Беіперечнг), треба на це від-
повідної відваги, щоби в часѓ, 
коли все говорить про охоро-
ну границь, забезпеченя дер-
жавної неторканости, ` тощо, 
твердо і ясно ставити дома-
гаяня, що зовсім не зверта-
юті. уваги на почуття та інте-
реси найближчого сусіда, а 
лише зоссредковуються на до-
Г̀ рі і національнім інтересі 
власного народу. Однак міиі-
мальні програми, що обмежу-
ються до домагання одної про-
вінції або до програми одної' 
територіальної чи іншої пар-
тії, ніколи не доведуть до ВИ-
поннення наших національних 
бажань та ідеалів. Вони будуть 
постійно лише виложннками 
ЧУЖИХ інтересів, і їх роля по-
кінчнться завсідн з тою хви-

ілею, коли чужі інтереси бу-
дуть заспокоєні, без огляду на 

І тс, чи ми осягнемо якінебудь 
‚успіхи. Цс тягнеться неначе 
І червоною ниткокі в усіх не-
вдачах нашого національного 
руху на протязі останніх двох 
десятиліть, не згадуючи навіть 
про попередні СТОЛІТТЯ. 

І Що ясно висло'влена макси-

перед вор'ожою навалою. Сьо-
годні вже кожний селянин з 
найбільше віддалено'го гір-
ського села напевно прийшов) 
до того самого погл'яду та му-
сить лише дивуватися, що на-
ша провідна інтелігенція до 
нинішнього дня не прийшла 
до того самого переконання. 

А' далі. Ми мусимо зискати 
самопевність, яка відповідає 
силі 40 міліоніц людей та зна-

іпні нашої країни. Не треба 
української области, але в яс- додавати, що повстання нашої 
н.іМ прецизованні — „обеднаи- н а ц і - , м а є відбутися не згідно 
ня всіх українських областей у L в о л е ю інших народів, а то й 
національну державу". Ko.THJ., a i J J }. x історичних ворогів. Ми 
світ довідається від всіх укра- с а м і М у с и м о своєю упертою та 

ьких партій про однакове В И Т р Є в а л о ю працею накиснути 
домагання та однакову ціль, н п ш у в - а с Н у волЮ та #ащ по-
тоді не буде ніяких н е п о р о з у - ! г л я д н а майбутність. Однак ми 

ювстають зприводу н с п о в , ш н і лише говорити, але 

ти у всіх державах, де Україн-
ці ведуть якусь політичну ак-
ці:о, особи, котрі `при заступ-
нИцтві українських інтересів не 
стоятимуть на партійному чи 
ґрупово-політичному станови-
щі, але братимуть на увагу ці-
лу Українську Націю. Щойно 
тоді, коли прийде така хвиля 
й поодинокі наші політичні сн 
ли обєднаються до спільної., 
ділання, можна буде твердити. 
що почалася зовнішньо-по.п 
тична акція в Державнім мас 
штабі. 

Одначе вступом до цього по-
винно бути зорганізування зо-
внішньої пропаганди, яка, rv 
огляду на труднощі зі всіх г, 
ків, поставить собі на ціль ін-
формувати світ.про українстно 

цілому, переходячи до по-

ціну сепаратного миру з Ав 
стріею, показала ясно цілом; 
світові правдиву кристалізацію 
ісської національної 
‚незалежна національна дер-
жава'1. Зновуж відносно тери 
торії, то чехословацька держя 
ва ніколи не дійшлаб- до ни 
нішнього сво'го розміру, колиб 
провідники чеського визволь-
ного руху вже від самого по-
чатку не ставили перед Антан-
тою своєї максимальної- про-
грами, т о претендувала не 
тільки на области чеські й сло-
вацькі, але й на области лу-
жицьких Сербів, нк також ну 
німецькі та мадярські погранич-
ча, ию з огляду на підземельні 
скарби, перевіз, тощо, твори-
лн ..життєву конечність" для 
ісѓнування чеської держави. 
Ось у тім бачимо протилеж-
ність того, що сьогодні роб-
лять між нами ті, які йдуть 
дорогою нанменошго опору, 
які продають український на-
рід та землю за недодержані 
обіцянки, та які стоять на ста-
повиіці. MunjMiyiqHoi програми. 

НаХході та Заході наглядно 
паде з кожним днем сила во-
рожих окупацій. Хвиля теро-
ру Супроти українського насе-
лення, найновіші нищення у-
країнськнх культурних та го-
сподарських дібр наших воро-
гами не є знаком сили воро` 

нашої „дипльоматії" та ‚‚закри- й д і л а Т и . Почуття нриналеж'но-Ірядку дня над партійними і 
вання". Якраз тепер з ^ п р и ч и - ) с т и в с і х українських земель до грамами, переконати його н 

одної цілости повинно бути слушности наших максималі,-
підношене на кожному кроці, них домагань та конечности 
а державні границі, які в те- повстання української держа-
перішній момент розділюють.ви. Щойно тоді, коли в наслі-

слабосги, в якій оба наші 
сусіди находяться, маємо на"й-
ліпшу нагоду заступати отвер-
то наші ідеали. Це є зрештою 
обовязок, який наказує хвиля, 
щоби знову lie дістатися між 

наші землі, можуть істнувати 
для світа, але не для нас. Акти 

молото і ковало, значить: м і ж і с а м о о 6 о р о І І И у к р а ї н с т в а , згл. 
російські та польські інтереси. о б о р о н и п р о т „ нападів - воро-

Як представляється практич-'гів, повинні бути світові знані 
іереведення порушеної більше ніж досі. Бо ВОНИ є 

справи ̂ Передусім кожний по- 1 Побіч теоретичних політичних 
літиќ старої генерації, яка ще програм одиноким доказом в 
працює з неясними та, міні- даний момент, що український 
мальннми програмами і пЬлі-{наріД ЧК погоджується зі сво-
тнчними цілями, просто відсу- - ю нинішньою долею, 
нений хвилею молодої генера-І Український політик,, без о-
ції. Бо є це Та генерація, що! ѓляду на це, з якої области він 

мальна політична програма на-' гів. але навпаки: їх слабосги; 
віть у найяжчій добі може доказом, шо вони вже не вста-
принести vcnix, вказує на це ні іншими засобами здержати 
напр. історія LlexiB Колиб сьо-!зртст українського національ-
годкішній чеський міністер за- ного руху, протилежного#їхнім 
кордонних справ, Бенеш, не' інтересам. 
розумів свого часу, шо ріжні Світ бачить з положення у-
програми ріжних чеських на- країнських земель, що україн-
прямів в вЕропі й Америці тре- ський нарід сам вже є свідо-
ба обєднати в один бльок, звя- мий своєї волі. Тому є вже 

національного відро-
дження й обєднання держави 
перевела вже у дійсність тоді, 
коли вона походячи з ріж-
ни.х українських територій — 
боролася рамя об рамя під 
мурами Кнїва, Львова чи Оде-
си, над Дніпром чи над Дні-
стром, в карпатських лісах і на 
українських степах. Билася BGJ-
на разом проти ворожих сусі-
дів в ТОМУ часі, коли прави-
те.іьства наші розуміли ‚‚висо-
ку політику" так, щоби йти на 
союзи з Варшавою чи з біли-
мн або червоними Москалями. 
Не знати, чи може завтра не 

Іприйдеться нам знову бороти-
'ся зі зброєю в руці за кожний 
клаптик української землі. Од-
но однак знаємо напевно: ко-
ли приготований ріжних полі-
тичних провідників підуть да-
лі н тому напрямі, що н досі, 
то Українці будуть боротися зі 
зброєю в руці проти себе, сто-
ячи на жолді чужім та борю-
чися за чужі інтереси, замісць, 
щоби на загально-українськім 
фронті боронити власні інтере-
си та хоронити власну землю 

не походив би, має почувати-
ся на чужині при кожній місії 
наперед Українцем, а потім 
заступником даної ` области. 
Скорше ЧИ пізніше мусять бу-

док такої систематичної про 
лагандн у світі прийметься на-
зва „Україна" як цілостне и 
няття, та коли світ займе до 
нього позитивне відношення, 
тоді можемо надіятися, що : 
кож чужинецькі рішаючі чим 
ники будуть нею ІНТЄНЗИВНІІЬ 
займатися, бо пізнають, шо, к 
нець кінців, не вони, але Н ' і 
українського Народу сама : 
шить ного долю. 

ОбєДнання всіх тих сил. я 
узнають таку необхідність, 
практичне переведення іь , 
всього в життя, мусимо зап 
чатќувати вже сьогодні. 
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ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЄ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРОСВІТА — СЕ СИЛА 
ПИШІТЬ ПО НАИНОВІИШИЙ ЦІННИК к н и ж о к . 

Іван Петрўе. TOO! 

Д О К У М Е Н Т . 
— А я тобі кажу, ІІІтефанс. 

що такі люди є! 
Hfc бреши, Осипе, кажу 

тобі, а ні, то так тобі вгачу, 
шо аж душу, далебі, почуєш 
у карку! 

Дядько Степан Кльобаса 
вдарив ќріпко мозолистою ру 
кою в товстелезну дошку ду 
бового сто,Ла.'"#Чорт зна, ді 

і взялася в.нього та сила! Це 
правда, що не був з нього я-
кийсь „ломизалізо", лише со-
бі така дрібна сушениця, одна-
че рука його мусіла бути силь-
на. Під ударом тяжка столова 
дошка підскочила, а пляшка 

ю панськоќ; смертю! О, що то, 
то ні! Нічого, гарного віку до-
чекаешся, а потім нараз сила 
тебе кидає... згине як та о-
сінна дівика') в лісі, та ніяка 
неміч не мучить тобі тіла, 
який жах не вертить тобі 

'ло серця... Кажу тобі, так ті 
люди вмирають, вір мені 

дядька Кльовбаси вже 
починала кипіти жовч, жовтою 
іскрою РЖЄ знову стали іскри-
тись очі. Коли ж дядьковії 
Кльовбасі так іскрилося в о-
чах, то вже було найкраще не' 
сидіти поруч нього занадто 
довго, а підсунутися плечима 

Ти, дядьку, не будеш 
і чого показувати, а й ти ні 
не будеш виполіскувати со^і 

і'губу - шинкар Грушечка, си. 
! ла` 

і котрої 

булаб напевно перевернулася, д о д в е Р е й та мерщій втікати 
колиб її Осип Тсрдлифай з а - Р д н а ч е 0 с и п я к о с ь І 1 "с не ду 
раз був не схопив і не при- м а в н и н і в 1 'я х 0Д"ти, хочаб це 
клав до рота. Зробив це скоро, й о м У м а л о в и й т и , , а шкоду, 
бо направду боявся, щоби зна- К о л и в ж е сьогодні відвів ті 
менита оковита з.тмісць у йо- новобранців, не було йому т 
го рот не вилялася на чорну 
долівку коршми „У білого му 
рина." Він лише випорожнив 
плящину й уста втер мозоли 
стою- рукою, а потім говорив! 
уважливо; Та хпокїйі 

— А я'тобі каж'у, Штефане, 
що такі Людісв! Кажи, що хо 
чеш, нічого тобі не поможе, є 
і є! Не курять, не пють, а... 

— а всеодно нічого не ма-
ють! — Дядько Степан Кльо-

`баса, як випив_знову, докінчиві 
:! цќ речеиия. 

- О то ні, то ні, сину! Як . } Л Ь і т а : a я и ч е 

СВИНІ НЄ ЖИЮТЬ, а ЯК пани І ПОІ'І."ІКЬКЛ снічвд й їй. (V-rbisc-m), 

ланськи вмирають, с п р а в я ш ь о - ^ ^ а ^ і х ^ ' і с " я х ' ' ' ' n i C K i u ; l 1 , , ) p ' 

дуже спішно до дому, 
пожалував собі з ними: де яку 
коршму подИбав по дорозі, 
поступав. Тому то йому стіль-
ки розуму освітлювало стару 
лепетўі 

— Присягаюся тобі Штефа. 
не, на мою душу. . . ' 

— Я її, до йорта, зараз ви. 
трясу з тебе, коли не переста-
неш! ' ' 

— Шітрясай, не витрясай, та 
кажу правду... я... 
— Не гуди', до сто чортів, а 

То певн 
мери капцівѓ' 
— А з Американців. 
— Ну, ну. я вже йду! 

Таіі з вами. Осипе, хтос. 
якому нс було рівного і там на дворі хоче говорити! 

іироко й далеко н усій околй-j Цс другий Грушечка, шинка-
станув нараз біля обох за- рів син, не слабший віл бать-

ќа, кличе Кльобасу від дверей. 
— Ну, `то ѓі' також іду! 

Та ще вернемося?! 
Самособою, прийду сюди 

по твою відповідь! 
і'{ оба вийшли: Степан од 

ними дверми з'і -старим Гру 
ше'ікою просто перед хату, і 
дядько Осип на,двір туди, ќу 
дн молодий Грушечка вѓв його, 
за руку. 

Словечка не сказали, як бў-
ли на дворі. Там була темни 
ніч, хоч око виколи. Степан і 
Осип сягали в кишеню, іцобн 
вишукати сірничок, смердю` 

біля обо 
кукурічених. Щоби своїм сло-
вам додати поваги, цьому і 
тому поклав свою широку до-
лЬню на спині. 

.На хвилиночку затихли, бо 
не варта було двічі розсердн-

Грушечку. Піднесли разом 
чарки, випили разом знову до 

знову дна та почали балачі 
НШОГО' кінця. 

— Чуєш, сусідо? 
— А що, куме? 
— Я, сусідо, хотів тебе спи. 

тати, чи скоро будемо на то 
му весіллі? 

— Про яке це ти весілля, 
товориш, далебі?-

— Про твою Оннсю та про 
мого Штефана! ^ 

— Що це ти балакаєш, я ні-, 
чого не чую. 

— Не базікай, таж не маєш 
більма на обох очах! Таж про і 
це вже горобці співають! 

— Що? Як співають? 
— Що мусять одружитися 
— А що йусіли би, то знову 

не чую! 
— А щобись не чув.., 
— Я... — та ще не скінчив, 

а вже шинкар Грушечка зно-
ву стояв при столі: 

— Дядьку, хтось там пе-
ред коршмою хоче говорити 
з вами! 

— То хай зайде сюди! 
— Не хйче. Чуєте, він із тих, j 

що не курять і не гпоть... 

- ІЦо-о? Хотів мені дати 
'.юза вуха! 

— А дав? 
Так, куме, так! 

— Не кажи! 
. — Ні, що правда, то правда. 
Я lie додаю ні крихітки! 

— Нічого, не нарікай, певн'о 
дав тобі, як мені тамтой на 
дорозі... 

- Тобі також, куме? 
- Також, вір мені! j 

Але, то потім 
одного дня до суду! 

—- До суду? 
— Далебі, і не до мирового! 

До їльчнна поїдемо, а там уже 
вміють уговкати в ѓарешті! 

— Гм... то ми могли би, 

— Яке „та", що за „та"? 

СЛІПИЙ ГАВЛЙСЬКИЙ 
СПІВЕЦЬ, 

ваючи, а радше барабанячи, на 
інструменті. Співав чудовою 

{полінезійською мовою якусь 
не ліричну, а довгу епічну піс-

Подорожник Гельріґел опо- н ю - Я к авто переїхало, співець 
відає свої вражіння з Гаваї. (співав далі, звернувшись ря-
^ Серед невиносимої спека , б И М Л и ш е м д о а в т о Р а ' 
ќшов він угору до гірського^ Співав про героїв і богів V 
просмику Палі. Канакійськнн Гавайці мають тисячі й тисячі 
хлопець обвішав його вінком! богів: лісових, гірських, в. ля 
білого ясм (тубильці наза 

рку.' Аж тут іцбсь' Нараз лус-
нуло,-раз зправа .раа зліва М 
обом дядькам, хоч. були ко-
жен біля іншого плота сГльсь-
кої коршми, зараз блиснуло й 
очах'.Так,; що і дійсно, не мал 
навіть часу, порядно заклясти. 
Оба зрозуміикг що Грущечкц 
не хоче в коршмі ніякої бІЙп 
ки. Вже не верталися. Аж диво, 

поїдемо в а ю т ь и о г о : н а У ) ` а н а капелюх 
повісив пахучі багрові цвіти. 

І Дорогою мчалнся туристичні 
авта. Чужинці хотіли' пригля-
датися згори чудовому крає-
видові, оглянути плянтації ана-
насів. Автор ішов серпентиною 
все вище й вище, а гекь у до-

Ілі лежало Гонолюлю, пристань. 
Hv, та чи маєш документ? І Ц і л с М І С Т о в и значається стро-

— До-ку.. І г о ю геометрією західно-аме-
— ...мент, таж докуѓмент. Р и к а н с ь к о ї м і ської ар.хігектурн. 
— Та навіщож, куме? ; ^У7 У С 1 В автор на камені (В̀) 

Навіщо: Та на те, що ти, 
дістав поза вуха! Коли не.ма-
єш документу, то даремно хо-
дити по судах; нічого їм не 
вдіють! : 

— Гм, то позволиш їм, що-
би подружилися, то таки ми 
могли би поступити до міста.,, 

А то за. чим? 

них. Співав меле (думу) про 
бога Мауі, що розділив неЃю 
і землю. Колись небо ТЯЖЌЍ ' 
тягаром ваготіло над Гані.. 
маЯже придавлювало країн} 
Пробудилися росѓини, всі д 
рева, цвіти, трави і" стали під-
німатися вгору. І так вони від 
сунули небо трохи на бік Т 
му то по нинішний день Ўі 
листя є зовсім плоске від стр 
шного тягарў. Добрі, гарні, в. 
хучі ростини витиснули небо II 
вгору. Люди могли вже повзти 
на черевах, між небом і зем 
лею. Тоді сказав Мауі до о.-.-
ної жінки: 

як легесенько оба знайшли до-1 "_" Т І 3 т в о ї м Ш т е ф а н о м і 
, ‚моєю Онисею! Вони напевно р о г у ДО СЄбЄ ДОДОМу..4; 

Щойно, на другий день в 
ром стрінулися рба дядьки на 
збочі. ` 

- Що ( він хотів від тебе, 
ІОсипе? '., 

- Хто, Щтефане? 
З тих ҐамерИкаиців, uioj 

так умирають... 

матимуть документ! 
— Я тйкож гадаю, куме: жи 

'Ч' квїтанцію! 
І оба дядьки глянули один 

на одного та стиснули собі ру-
ку. 

На минуло три дні, а вже 
йшли до мѓста. 

тінн дерева зв. огія, вкритого 
багряними кулями 'цвіту: На-
дійшов якийсь чоловік і сів по 
другому боці під `скелею. Скс-
ля поросла темно-листастим; 
деревами, ясними иапоротямн, 

безчисленною масою яскра-
ВО'ПЄСТрИХ цвітів. Чоловік той 
був у полотняних черевиках, 
штанах з вітрильного полотна,) 
В СОрОЧЦІ І В ГрубОМу СОЛОМЯ' 
нс-му капелюсі. Обернувся ли-

{.цем до автора. То був туземець, 
Канак. Лице горіхово-брунат-
ної краски, сліпий. .Розгорнув! 
клуночок і витягнув триструн- тіло вгору. З того часу _„. 
ний інструмент (гітару) зв. у- лише деколи важиться опасти 
кулелє. Як почув, що над-1 на високі гори. Люд.і, що же 

)їздить авто, став співати гар-івугь на долах, в :-лихають 
""- між небом і землею. 

^^HbteKL 

— Дай мені напиться з твоєї 
фляшки, зробленої з дині, - ` 
я відділю небо від землі! 

Жінка дала йогу напитися і 
Мауі пішов до свого батька 
Ру. Батько держав небо н і 
плечах. 

Підіпхнем'о трохи небо' 
сказав Мауі. 

І пЦіпхали долоні під тяж-
ке небо, а потім кінці ‚пальців. 
підіпхнул'и небо І ВОНО підќ 



ГОЛОСИЧИТАЧІВ 
Ч Г 0 НАС ЛУЧИТЬ, А ХТО 

РОЗБИВАЄ. 

І давно читав я в „Свобо. 
аттю д-ра О. Грицая, і 

..її накликує усіх Україіі-
ибеднання п усецілого 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

- — о - — . 

РАЧЕСТЕР, Н. И. 

Литовець — приятель Ўкраїн. 
ЦІВ, 

Іми робили велике лротеста-^ 
дійне,віче, прибуло на те віче 
'за старанням, ѓром. Савнораса 
богато Литовців, а сам він вн. 
голосив гарну промову та зло-j 
жив на дальшу боротьбу, з 
Польщею 'найбільшу жертву. 

На дець 17. бе`резі я готу-
ються Литовці повитати свого 
гостя, професора Біржишку. 

вння всі` па преовя-І Т е п е Р б о г - т о пишуть і го-{Це буде`нова нагода до укра-
" ченого к а т о " і В О р Л Т Ь П р о У к Р а ' н с ь к о - л и т о в - ; ї н с ь к о - л н т о в с ь к о г о зближен-j 

П Ц 1 ' -дяованого н а м С Ь К Є з б л и ж е н н я - і о с ь з неї ня. А по Великоднях Святах 
і причини хочу згадати за одно- задумують Українці влашту. 

слова. Треба нам та-
єднання наших сил. І 

СВОБОДА, СЕРЕДА, 2S.ro ЛЮТОГО І93І. 

ДРУКАРНЯ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА „СВОБОДА" 

і GRAND STBEET, JEBSBY CITY, N. J . 

ѓо Литовця, робітника, щиро-двати разом з Литовцями спіль-
го .приятеля Українців, котрий (ний концерт, до якого вжг ро. 

, т^т и Умептіі і я ! Д о л о ж и в богато труду, щоби .бляться приготовання. , тут в Америці, і _ Я ) Д о в е с т н в и а щ і й г р о м а д і д о ' -
до такого обєдиаіі. 

мав я розмову Е 
І тими, котрі зара-
бе до лідерів тих, 
ІЮТЬ, що нони одні 
І." Україну. З роз-

іи я відніс вражін-
іе Обєднаинє в А-

сіллю в оці. Сама 
нього ділає на них 

рвона плахта на би-

іаю, що можна нале-
. №єднання, або іі ні, 

ставиті 
. .1 не З точки С .̀ЗКО-
,и особистої. 

itit дійсно нас об 
заставило нас ні 

ні свого істновання 
і жертв. Обєднаннс 

;ю )внзувати не ТІЛЬ. 
борони старого 

нќі jye, як розбудо-
життя в Америці. 
іапрягає поволи 

іе покоління до цеї 
їй хто дивиться на 
і і мусить нризиа-

ие та робота обєд-
.̀ г на іміграції, бо 
п уми і нашу енер-
І в сторону великих 
прав. 

Згадуючи про -є, мўѓимо 
обедионня Литовців з Ўкраїн- мати на увазі, що в усім тім є 

!цями. Є ним громадянин J"q- велика заслуга ѓром. Сзвнора-
сиф Савнорас. і са, великого литовського пат-

I Згадаю, що коли Литовці } р і о т а " щирого приятеля Ук-
обходили ювилей Витовта, на ,Р а ' " - - ' - -
це свято запрошено за його Мі Перчик, 
спонукою наш український в ж и м и и и и и и и и и ж и ш и 
хор і оркестру. На тім CSfiti 
промовляли ще й два ўкраї:;-

ють сили всі 

ЩИРА ПОДЯКА. 

Коли Литовці влаштову-
пали святочну вечеру, тоді та-
'`'ож запросили Українців. 
Підчас тої вечері виголосив о. 
'Турула бесіду, в якій вказав на 

сторичні звязкн Литви й Уќ-

Н'Ѓќами літ одне н 
пчуть, що завжди 
ікають і кпіггику-
акнм своїм спосо-
ігі, у масах енергію 
молодь відштовху-
їсти в нашім житті 
і хоче добра нашіѓі 
нашому народови.'час вечері промовляло 6 і 
говорить і крити-'начніших громадян і 

ні'-' робить і жерт- кніі священик, а з Українців 
'юта й жертви нас ѓром. М. Мурашко й д-р Су-

Смерть `розлучила ьас з на-
им сином-одинаком Григо-

рієм. Отсим бажаємо виска-
зати нашу щиру подяк'у всім 
нашим приятелям і знакомш 

Нюарку і околиці, що по. 
гали нам се глубоке горі' і 

днях жалоби перенести свої. 
и відвідинами, словами рол. 

ради н молитви і своєю при-
сутністю на похоронах. 

Зокрема дякуємо дд. про-
повідникам: В. Кузеву, В. Куп_ 
чинському, Л. Бучакови, М. 
Паюкови, проф. Ю. Киричен-

його хорови, учителям 
ьиій молодіжи, тай сим 

організаціям і особам,' що 
іми вінками віддали остан-І 
прислугу нашому скошено-1 

му ЦВІТОВИ 

Іван і Ева Тарнавські. 

^1 
ДРУКАРНЯ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 

СОЮЗА 

„С В О Б О Д И " 

S3 Grand St., Jertey City, N. J. 

виконує: 
ВСЯКА ДРУКИ ЯКНАЙКРАЩЕ, 

ЗАВС1ГДИ НА ЧАС 1 ПО 
НИЗЬКІЙ ЦІНІ. 

д л я ТОВАРИСТВ, ПАРОХІИ, 
С І Ч О В И Х СОТЕНЬ, ГУРТКІВ, 
БРАТСТВ 1 ДРУГИХ ОРГАНІ-
ЗАЦІИ, ТА ДЛЯ ПООДИНО-

КИХ ОСІБ ВИКОНУЄМО 
ВСЯКІ П О Т Р І Б Н І д р у к и . 

КОНЦЕРТИ. 
З А Б А В И , 

ПІКНІКИ 
БАЗАРІ. 
РІЖНОГО РОДА АФІШІ, 

О Б І Ж Н И К И . 

ТА ВСЯКІ ИНШІ ДРУКИ. 

ВІДДІЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА! УДАВАЙТЕСЯ ЗІ 
в с я к и м и Д Р У К А Р С Ь К И М И Р О Б О Т А М И ТІЛЬКИ ДО СВОЄ! ВЛАСНОЇ 

Д Р У К А Р Н І ! 
Для фірм, бизнесменів І приватних осіб друкуємо афіші, білети (тіке-
ти) ріжні запрошення, візитівки, весільні запрошення — І все, що вхо-

дить в обсяг друкарської штуки. 
РОБОТА ВПОВНІ ВДОВОЛЯЮЧА. —ЎСЛУГА ЯКНАЙСКОРША. 

— ціни НАИНИШІ. 

Що то буде? 

олн Ўкраї..ці .влаштову-
вечеру, то за старанням І 

Ігром. Савнораса прибуло на ту 
вечеру аж 140 Литовців. Під-

— Бяютепдуфт, скажи мені, 
І що то буде в серпми? — пи-
тає Ліліендуфт. , 

Що? Може бути, що за-
I робимо гроші на пачкованню 

" (товарів з Польщі! 
- Я не питаю тебе за заріб-

' І кн при пачкованню, а питаю, 
щ о то буде в серпни? 

— Ну?! Що ти хочеш? Як 
уродить, то можемо заробити 
на перепродажі хліба! 

.нають, а з `пустого коваченко. Отеє перший раз — Я не питаю тебе про пе-
ніиюму пожитку не зійшлися в 'той день в Рачес- репродаж хліба, а питаю те_ 

тер Литовці з Українцями в бе, що то буде в серпни, як 
Семен Угорчак, такім великім числі. твої ноги вже тепер в зимі так 

Бруклин, Н. й . В день 16. листопада, коли смердять? 

,ни. 21. la 19.11. вати на „Рідну Ш 
колядували 260 зо 

І Не гнівайтесь, Дорогеньк' 
Дякую щиренько за лист і 

за 5 долярів і за фотографію 

коли день такий 

: і лі Мауі (яка жиє під Тоді то зявився тут на морі це, як його брати ста 
іадом у печері) сказала: нечайно корабель. Мешканці .. 'ся між собою, коли 
і 'і і не пригнітає мене Дагу питали своїх сусідів з 

'ній' посувається за- Кауаї: 
Чк можу я висушити _ Щ ( ) т о з а к о р а б с л ь ? 

Кауайці. 'цо перші запрнмі-
ткли корабель його королів-
сь:;оі величностн „Резолюшен !, 
капітана Кука, говорили: 

— Цей корабель наче гея, 
(святиня) бога Льоно, зі схо-
дами, що ведуть до престолів, 

на '`ўза у пестрій хуст-
і гробив петлю з ќоко 
лика та зловив сонце. 

іе бігло так скоро. 
в він про мандрівки ге-

нсьому морі, між ти-
' стровів, від Гаваї до 
Зеляндіі .-півав про 

з високими деревами, шо роз 
простерли, гилля на всі боки, 

з.:ерсду 

приніс людям світло 
але він не був без-

ним богом. Він умер на 
їм далекім острові, у ну-

икої і інн, хоронительки 
Герой той скочив у її 

нй рот, щоби в темно-
- .іранському тілі шукати 

. джерела життя. Дже 
мўало бути десь там 

рця великої богині, 
гім співав співець, чому 
не здобув безсмертності 
іюдей тай чому він cat 
н у страшній темряві бо-

`- и о тіла. Птичќа Пататаї! 
міятися пронизливо, ко-

оічила. 'як гарно татуо-
гіло Мауі зникає в устах 

пи Так ця птичќа зрадила 
і І т а стиснула величезні 

никовані з обсідіяну. 
скі.ічив співати, не йшові 
хоч було вже полуднє. 
; де не їхали, і Не падали! 

і. кидані туристами. ВіїЃ .̀ 

„прістіс антікворум", писок має 
видовжений мечовато, похо-
жий на пилу зубату з о-
бох боків). Люди, шо є 

кораблі, мають білі у-
гласті голови (шцпки), о-
дяг наче поморщена шкіра, по 
боках у них діри, а' з тих дір 
витягають ска'рби, які скрива-
ються в їх тілі (себто з ки 
шень), на ногах у них щосі 
гострокінчасте (себто обува} 
а в устах їх огонь, так, ще 
дим добувається, наче з бат.-
ка вульканів, Кіляуеа. . 

І 'хоч, цей сі.івець сліпий, 
може й не знає 'нинішнього 
Гаваї, то певно чув про Каме-
гамеѓў, якогр статуя стоїть пг-' 
ред будинком, „капітолем", У' 
якому колись жив цей герой.І 
Він купив був у білих кілька І 
старих корабельних гармат, 
щоби ними покорити і-іших 
ватажків.у морській битві. 

М ‚рську битву назнааютьі 

и бити 
до них 

І прийшли білі, а з ними ріжн 
недуги і деморалізація. Вії 
певно зйає трагедію свого бру 

'натного народу Полінезії. 
І Гавайська територія нале 
жить до Злучених Держав. В 
1925 р. було ще 323,645 Ѓа 

‚вайців, тепер уже лише 21,745, 
чужинців (себто білих: Аме-

риканців, Англійців, Росіян і 
Німців) 35,880 осіб. Крім то-

менше-більше стільки мі 
шанців, що говорять по ес-
панЄьки й портуґальськи. Крім 
тих є ще 128,068 Японців і 
88,487 Китайців, Филипинців, 
Кореанців і азійських мішан-
ців. 

Гавайці релігійно нині фак 
тично є вже Азіятамй. Біль-
шість їх почитає Будду, Ля 
отеє або предків японського 
цісаря. Також торговля перс-
ходить чимраз більше у ру-
ки жовтої раси, яка вивозить 
з Гаваї: каву, риж, цукор. 

листи З РІДНОГО КРАЮ 

: ти до школи і силою здирали 
все шмаття до гола, клали на 

І лавку, вязали за голову, за ру-
кй і `ноги До лавки цѓќільної. 
Потім чотири улани ставали 
до одного й били по голім ті-
лі бияками. Змочували оиучу 
й застелили задок' і били, Л к 
вже дадуть яких 150 буќїв, то . 
кров тече, тогди знов мачають 
тусаму, онучу, прцѓгелять : н а 
задку й'`ще посолять її та вля- ' 
ють води на карк і далі1 бють. 
Так били по три тури. Потім 
назад до арешту замикають. 
Боліло так, що до раня кож-
дий землю під собою дер, а 
як млів, то давали воду.пити, 
ту саму, де мачали онучі, шо 
неодин спаскудився, то мусів 
ту воду пити. 

Такі часи тут ми переживаб-
мо, а що тичиться кватир, де 
стояли жовНіри, то еони ни-
щили все, що тільки побачили. 
Коні їх їли хлопський овес аќ 
день, так і ніч. Жовніри муві-
ли мати кури печені і все, ЩО 
їм лише захочеться; коли не 
було, то де хоч бери, але має 
бути. 
Дорогі Браття Грицю й Іван№' 

Напишіть мені, як Вам пово-
диться в Америці і чи школу 
вже скінчили? Я вже скінчиР 
школу й можу ходити до ви-
щих шкіл. Напишіть, яка ти`м 
зима, б о ' в нас снігу є досить 
і зимно. Чи ходите до кіца і 
на представлення. В нас ще 
перед тою бійкою були пред--
ставлення, а тепер не позрр-
ляють польські кати. Але иЬ 
буде то так зле, як вони собі 
'думають. Ляхи думали, 'як 
хлопів побють, то вони бу-
дуть тихо сидіти. Але ХЛОТІІ! 
стали тепер енергійніші, як 
передтим. Ляхи не дочекають, 
щоби згладити зі світу україн-
ськнй нарід. 

" ' і На тім кінчу з Вами розмо-
" " ( в у і пишіть до мене часто,З$іќ 
як брат до брата, щоб ми знали, 

(Подаємо в оригіналі ті листи, що н.тспіли з краю і 
останніх подій. — Р е д ) . 

Вогородч 

;"Іорогенькі Татусю! 

Татуську, що я Вам скорш 
ВІДПНсаля, але я дуже не 
часу. Мама були хорі, а 
жниці нема і я мусіла все са 
ма робити. А ще на сам „Но_ 
вий Рік" вродилось телятко і 
було дуже богато заняття. 
Тепер мамі вже трохи ліпше й 
мусіли вже встати, бо я мала 
підчас свят трохи вільного ча-

, над якою ворог панує. ^ icy і не їхала до школи (були 
Вам звісно те все, як страііі-jTaќi малі ферії), а тепер вже 

но вони з нами поводяться: маю науку і мама не могли 
школи замикають, деяким від- довше лежати. Но, але їм вже 
бирають право прилюдности, (лекціє'. В нас панує тепер хо. 

хору. Всім, хто бачив ту 
знимку, вона дуже подоба-

I асі дуже радіють, що 
наші браття й сестри так да-

на чужині памятають про 
нас бідних і гноблених тяжким 
ворогом, а головно, що не за-
були про свою Неньку Ўкраї-

по 2 зол. І що я зроб. 
вже тих 4 зол. не стане?! Знов що ще жиємо. V . 
буду мусіла на якийсь час пе-j Здоровлю щиро, Ваш 6R8T 

{ресгати їхати до школи, а то Евѓен. 
для мене така велика страта, ^-`"""""-`"""-""""""""" 1 1 1 1 '".ним 
бо то вже на'другий рік я маю УГОРЩИНА ПРОТИ ПОЛЬЦІІ. 

‚здавати матуру. . . { В найбільшім угорськім що-
' Не гнівайтесь, що я так ма- д е „ Н и к у „Пестер Льойд", кр`-
ло пишу, але година 11 вечір, т р і І , - , „„ходить у Будапешті, 

лася велика стаття зичила вчитись і може хоч 

щиро любляча дочка. 
Гаразд! 

икають нашу молодіж і роба, так звана „ґрипа". Ніби заі 
бють. Були також посли наші виглядає не дуже страшна, зі 

икані і, вже деяких пус- перестуди, але таки дуже бо_ 
тили. Наш посол з Богород- ѓато людей на ту хоробу вми-
чан' також був арештований,Ірає. Я також на „грипу" була 
а тепер його'пустили, але в ін .хо , . аж 2 рази. ? , і н а л и 

нездатний, j Щодо мого поводження. До. 

‚НИНІ трохи скорше піду спати, значного угорського політикя . 
' - - : Здоровлю щиренько, вірна, п р о „ і М сць К у ревізіоністнчну 

акцію. Автор признає Німцям 
! право до Поморя й Данціга і 
заявляє, що хоч Угорщина не 
має нічого проти Польщі, то 

Гнилички, дня 10. X. 1930 всеж угорський інтерес нака-
„ ,,, _ _ . ЗУЄ Угорщині бути по стороні 

Дорогий Шваґре й Братово! н ` і м е ч ч и „ и _ 
Дуже вам складаємо велику 

подяку, що ви за нас не забу- ДОСМЕРТНА ПЛАТНЯ ДЛЯ 
вас те іі поміч даєте в такі ЖІНКИ МАРШАЛ`А ЖОФРА. 
тяжкі часи, які ми тепер пере- ^ 

польській державі; Франиуський парлямент у-живаємо в 
Щасливий ' котрого в до-

Француський 
хвалив без жадної дискусії 

- .‚^ проект закону, на підставі я-дома, то не f -" . - кого жінка помершого марша-
ІІЄрЄЖИВаЄ та-wvwi г г тяжкі 

Збиткувались над ними. Ого_ j рогекі 
лили голови, борорбдчансько-Ідобре 
му вигололи бороду і иншим 
хто мав, били. А тепер вії 
вернув і дістав нервову хоро-

більше лежить, як хо-
дить. А що він є адвокатом. 

і Татусьќў, то не дуже 

нема, бо хто 
тілько, 
часи польські, але ще й му-
снть терпіти польські нагаї й 

Без ріжниці, чи 
Іти пан, чи ти хлоп, то все оД-

бють і не якбудь. Котрий 

ла.Жофра діставатиме досмер-
тну платню у висоті 100 ти-
сяч франків річно. 

Учитель: ' Мортко Фінкель-
штайн скаже нам, що Нон за-Так по правд, сказати. с в і д 0 „ і й ш и й , то так 

дуоке зле, бо яке добро м о ж е І т ч , ю т ь щ о н е и а в и х в і д був коли побудував корабель, 
бути в такс зимно що дня і х а - 1 ' и е в и п р о с и ш с я й н е в і д . ^чецик: Забув ного заасе-
тн автобосом, не маючи в " в м о л и ш с я . Кождому, кого бють,.-"УРУеаГи, пане професор. , 
добре вбратись. Вечором п р и - . , ^ щ о в і н б о л ь ш Є в и к або і — 
уїжджаю й їм об.д, в .ночі - ч у - і ^ , , ^ д о у к р а ї н с ь к о ї ВІЙ-І 

але вже здається не будеся і на кільтса годин Л а ю 1 ^ ^ Організації. Щоб не' 
більше здібний до канцелярії спати, бо ранесенько }новаі и в , я к б и н е о п р а в д у _ ) 
І так роблять з нами, що їм мушу встати ft їхати до ш к о - І в а в с я ^ т 0 в с е о д н о н е п р а в . 
подобається. Аби Бог дав, ли. Та меньше з,тим, але що J 

щоб їм вже раз те пановання я зроблю, що з тих 5 долярів с к а Ж у т ь у н а с - ^ е р 
урвалось. Ми на свята „Різдва лишилось мені лишень 4 зол.! да П о л я к а і н е у к р а ї н ц я . 
Христового'" ходили ' коляду- на автобос? Бо що дня плачу 0 с ь _ р и м і р Д о н а с 3 і Х ала ! 

УВАГА! УКРАЇНЦІ З ФІЛАДЕЛФІ Ї І 

Добрий брат. 

і (до синка): Алеж ти, 
Васильку, егоїст. Чому не дав 
ісестрі яблочка, хоч кавальчик? 

Василько: Я дав їй зеренц.. 
вона посадить собі н матим 
ціле дерево! 

да, а правдою 

В ЯКІМ СТАНІ І 
ВАШ ЖОЛУДОК? 

Затвердження викликує небез-
печні наслідки. — Уважайте на 

! . своя здоровляУ '- - V̂-J-

1 -ііумався. Може спогада; 
н̀ о ту з . сгчня І778 року. Гавайці: капу-вага-уляуля (себ-

гакож знав з народних пе- то: гармата з червоним ротом) 
Цей канак, співець, певно знає 

- Ти чув що там у місті заі 
ту крізу? 

— Та чув,- але хоч як хотів 
вндітн, та не видіи. 

— Ой, то мусить бути оели-
ка шуя, коли за неї ‚так всі 
говорять. л 

СТАРАННЯМ ТОВАРИСТВА ЇМ. ЮЛАЯНА ГОЛОВІНСЬКОГО 
: - : улаштовується : : 

'В СУБОТУ, 2 8 ЛЮТОГО 1931 Р. 
В УКРАЇНСЬКІЙ ГАЛИ, 

049 N. FRANKUN STREET, PHILADELPHIA, PA. 
два представлення І концерт 

Н А С Т О Я Щ І 
-ОМЄДІЯ R одній дії 

І -
НА П Е Р Ш І Г У Л І 

комедія я одній лЃі. 
Грають добірні артисти. Сміху повний міх. 

Початок точно в В-мІЙ год. Вачером. Вступ 50 ц. І 15 ц. 
В концерті виступає Хор ім. О. Кошиця, під проводом о. К. Кирстюка. 

На сеЯ вечер запрошено знаного іромадяниніі п. С. Мусійчука і він 
гкгжс промову по тему „Чоііу ми повинні помасати Босвій Акції u 
Рідпім Краю". 

Цей печер улаштовується в користь Боевій АкцП в Ріхгіім Кр.тю. Всі 
Украївпі ооовязані прибий. Коти прийдете, сповните не лише оібовя-

рна експедиція ^ 
у т Г й ї ' р а н о , так що ще майже ціле'одним^збіі'більше"з отсих'сшїГоиб: 
J D W " ' село спало. Приїхало більш як й ^ - . ^ ^ ^ ^ ^ п ^ І мороки, згага, тиснення під серцем, 

', безсоннісіь, кваси в жолудку, несі— 
їв устах, обложений язик, утрата а 
тнту, лінивство. - - -

Занедбання викликує завсідн по-
важні наслідки, а іноді загрожує. Я 
вашому життю. Пощо так дуже нара-
ж.тп"св Зажийте перед спання^ 2 
або 3 славні цукоркн. Partoia. бо це 
признаний найліпший засіб на жолу-

полюбуетес̀ я артистячним виконанням україік..к піс" 

150 уланів узброених. Вони'с^оннк^ьГ'кімсиТж^д'кІг.`че^^^ 
обступили ціле село так," - " - - - - - . ^ t . -w. . n a B . ._ - ---_-., . П ѓ . 
не було куди тікати. Пізнійше 
вїхало з 50 уланів у село й за-
чали зганяти всіх людий на 
середину села, перед громад-
ську канцелярію. Тут вони ви, 
кликали тих, котрих'мали по-

{записуваних. Забирали'їх під 
}багнетами до громадсько, 
то арешту.. Обставили той 
арешт війском, ніби там були 
такі кримінальники, мовби у-
рв'есь світ ограбували. -

Так тримали нас цілу добу, 
а на другий день вечером да-
вай робити плащеннцю. Тоді 

ДОК. 

УЖИВАЙТЕ СЛАВИШ PART0LA 
Славна Partola є справжнім сторо-

жем здоровля, є лагідна, яриеияа, у-
спішна й економічна. Тому PirtoU 
повинна бути завше в кождій укра-
їнській хаті. 

Славіѓў Pxrtola можна дістати в у-
сіх литшях аптиках, або можна спро-
вадити П просто від винахідників. 
Велику коробку вишлемо вам ‚вЏшо-
ротною почтою за 1 додяра, а б ре-
гудлрннх коробок лише за 5 долярів. 
Замовте сьогодні. 

P-rtoU ProducU Co., C%pt. В-Т2, 
`45-47іЗЯЧаЛН Нас ЛО ОДНОМУ ВИВОДИ-`до М. Fr-nkUa Si.. — Chic_fo. Ш-

J 



I 
ШКШІА ДШРОВИЧ 

Я Е Ш Щ 
( З нагоди його 10-лггиої 

смертн ) . 

Цього `року 23 . січня мину 
ДбЛО Літ, ЯК серед числѓенних^ 
жертв . большевицько-москов -
tbxOro терору на Україні по -
ляг талановитий композитор ! 
МИкола Леонтович , убитий 
бОАьшеїнцьки`м чекістом у піч 
на Й сТчнїі т 9 2 і . р . в селі Мар-
АоВцях,. гайсййського повіту, 
Щ Ш д і л л і . Смерть М. Леонто^ 
ВЙЧа - і . невимовна втрата для 
yfcrtelfac^fcoto Мистецтва і дліі 
і(СІібто 'укрІптсЬаого громадян-
etah. М. ЛеОйто`вИЧ, як ўкраїн-
ськнй композитор , перший пі 
`сШ М. Лис№ка , Дав 

сю, змарнів", ‚‚Наступає чорна' 
хмара", „Ой, горе тій чайці", 
„В полі, полі плужок оре" 
(щедр і вка ) , „Ой, гордо-пиш -
шік пане господарЌ)" (коляд-

:а ) , „Ой, пряду, пряду", „ОЙ, 
нас, братці , пять", „Не стѓй, 
вербо, над водою", „Зеленая! 
та ліщинонька", „Ой, піду я в 
ліс по др о ва" , „Чорнушко-
д у ш к о " , „Ой, вийду я на вў-
лицю", „Ой , з за гори чорна 
хмара", „Мала мати одну` доч-

„Ой, з ійшла зоря вече-
ровая" , „Дударик" . Крім т о г о 
л и ш и в нам бЬгато музичних 
творів на сло`ва Гр. Чупринки . 
М Вороного; д а в нам великий 
вклад у церкойний спій своїми 
оригінальними музичними тво 
рами (літургія і молебень ) і 
українському тексті. Микола 

СВОБОДА, СЕРЕДА, љто Л Ю ї С # О Т38І. 

ЗЕЛЛ0Т0Н НАЙЛІПША МЕДИЦИНА 
„Зеллотон справді є найліпшою медициною на в нутрі Ш-

ні до-еглнвости, як: нестравність жолудка, гази і кваси, пер-
тя, зѓаѓ у, заворот голови, і т. д . , бо я переконалася сіни. 
Зеллотон подобався мені шс й ѓому, що є природним ЛІКОМ 
і не зіставляє шхідливих наслідків, як се мається річ з іи-

і Лос Енджслес, 

Ж Ш ПОМАГАЄМО Г т Ш , з а Т І № н Л к р а А Я ' З Г О А О Ю і Ц Ш ОГОЯПИІРННй 
МПІАІ}М ' всіх присутних членів призва-1 " І ШЄЯ ( Л и л и Ш Ц І П П 
fa Мат ^ ч е а о вислати з каси Тойарист - j 

Се слова учительки п-ні Еліз. Пораќ 
Каліфошіія. 

до-вра за коробеў ^ 6 за S5. ( 
Жадайте Зсллотоя в українських склепах і в сусідніх Друг-оорах. 

ZELLOTONE CAiEMlCAL CO., 
307 EAST f s tb STREET, NEW YORK, N. Y 

. „ j Ибйий ориґійальНий зра- Леонтович був не лише вели-
ЗОќ Вуличної †ворчости в гар-; кий музика, але й чесний гро 
ЖвИЬвцП українських народ-1 мадяннн-Українець, вірний син 
Wtat пісень. Імя цьоро иадзви-1 України. Народився він 1877 р. 
ifeflHOro Чоловіка 1 справжньо-, в селі Монастирському на По-
Ч(Ю великого таланту України ‚ділі в родині священика. За-
Ьідоме Всьому культурному І гальну освіту здобув у дуЬов-
ХШггОйн Й о г о п ісяі'та музичні і ній семинарії . Підчас певолю-
Твори завжди й скрізь викли-ІЦ" р Ь о м з іншими компози-
кали і викликатимуть велике!торами брав найактивнішу у-j 
зацікавлення, симпатію і за-, часть в організації украшських 
Wrraeww з боку тих, хто слу-, національних хорів, музичних 
хав їх ва концертах. Найбільш гуртків і музичного в і д № ў 
популярні з музичних т е о р і й ' п р и міністерстві освіти в Ки-
Ni Леонтовича - - це народні ,їві за часів Центральної Ради . 
уцраїнські пісні, яких він сќом- Під большевицькою владою 

ВІКТОРА РЕКОРДИ 
МОЖЕТЕ ДІСТАТИ КОЖДО Ї ХВИЛІ В БАЗАР ! 

a sr "F %А 
В НЮ ЙОРЌУ. 

THE IHUSIC Y D l j W A N T 
WHEN YOU WANT IT O N 

VICTOR RECORDS 
ОСЬ СПИСОК ДЕЯКИХ: 

АСТЙІРІЯ; А АЙ . 

Даимя Чучман, 

БІЛЕР1КА, МАСС. 

Податиќ на РГдннй Край. 

пояувяв більше сотні, Але ще був М. Леонтови 
Й досі більша їх часть не ви- стати до пращ 
друкувана, б о „скромний ав_ 
тор" , як каже музичний кри-
Тйк М. Грінченко, „занадто м; 
ло робив длятого , щоб широ-
ні верстви українського 
спільства могли почути 

и М. Леї 
внча повні життя, надприрод 
цої краси, свіжостн, поети 
ѓо натхнення. Ось щл 
гармонізованих ним укра; 
Сьюдх народних пісень: 
родом качки пливуть 
.полі криниченька", 
гостоньки" , „Ой, у 

Ofl ІІ 
иівае Марії 

іхестра. 
V-21035 (Козак дія молодяі. 

(Коломийка любка, танень. 
V-21031 (Українські Думка, № 1 

(Полька Рожкова 
V-21030 Хрестини Івана, часть 1 і 
V-21032 Русадельна фіялочка. 
.'-21026 (Старосвітська Коломийка. 

- (Пропив вівці на ѓорівці. 
V-21024 (По броду, по броду, польі 

(Прийди, весно. 
V-21020 Гуцулка і Укр. Сербан. 
7-21014 (Гуцулка з колои-ихою. 

(Аркан. 
V-71027 (Прийшов до дівчини, було 

' понеділок. 

10- 75 п, 
V-21CT1 (Зелена рута, жовтий ввіѓ. 

(Мила моя. 
V21023 (Лоракня, полька. 

(Скорчини, Оборок. 
У-2ЮІ5 (На параді, полька. 

(Гомін весни, вальц. 
V-21013 (Весела, полька. 

(Кохання, вальц. 
V-21025 (Коломийка тернопільська. 

'(Ніпель полмга. 
V-21022 (Коломийка скалатська. 

(Коми і и старих. 
V-21021 (Козяче молоко, к 

V-21012 (Через річку. 
(З тої гори високої. 

V-21009 (Мельник шукає кумів. 
(Красна дівице. коАомнйкл. 

V-210D7 У чужої жінки, часть 1 і 7 в и м у ш е н и й ' ' (Далисте мя. мамусь, за.море 
" .,, ( широке. 

‚‚МуЗКОМІ . V-21019 (Пігнала воли на Буковину, 
одначе пізніше, по нападі Де- й}""" 
нікіна, переноситься до Камян-j " ( М о я 

. `ЯГ%Ќт`%ї SURMA BOOK and MUSIC CO 
стило Микол. Леонтовичсви 1 0 3 А т е п и е А, (між 6-ою 1 7-ою вулицею) New Tdrk C.ty. 
ВТЄКТИ ВІД біЛИХ МОСКОВСЬКИХ T-Upkon .: DRY ГХУХ 375Г 

Усі музичні твори М. Леонто- катін, та не пощастило втекти 
` ервоних. Загинув великий 

нськиА художник, але імя 
низка ного, память і слава про нього 

будуть вічно жити в щирих 
серцях українських. і 

‚‚Ой ўІ '- Лўѓовець. 
„Наїхали і ^ - - - -" - , -" - -^-^ - а ' -^- -^ - , - ' - - , -^- ь 

городі" 

Жіноча Громада на визвольну , н а н н я - Ч . ; 
' г л р о т ь б у . З а у Р я Д Відділу: 

На МгсячиИх з б о р а х Україсь - К о н с т а я т 1 1 н РВськів, 
ќої Ж іночої Громади в А с т о -
рїї дня 3. лястоПада' 1930 р о -
ку пані А. Підгірна в кількох 
словах пред(г†ат#гла тепер ішнє 
страшне лихоліття , яке пер^. 
живая iitttii народ в Галичині 
під ляхо-татарською корми, 
гою , та по'просила прИЄўтніі 
членйці злоЖйти даток на 
визвольну боротьбу , щ о б я 
тим показати нашим ворогам, 
Що й мИ в Асторії йДейо ра-
з о м з нашими братами Протгі 
ворога 'Ляха . 

Жертву зложили слідуючі 
і А. Бурдиґа $ І . 25; 3 . Зало- ! 
Ірецька $1 .15; по—$І .10- А . 
ІНдг'Она, Ф . Заровенна; по 

ї$ї М. Ґалан, М. Михлів, М . 
†абака , М. Сембай; М. Сидор 
75 ц . ; по 60 ц.: Ќ. Перей, А. 
Васнлик, Стефця Бурдиґа і 

‚Марійка Бурдиґа ; по 50 ц.: А 
Кийка. Лешко , М. Клнмишин; А. Лі . 

!хач 25 ц. — Разом з ібрано 13 
доляр ів і вислано в п р и з н а ч е -

місце через Обєднання . 
Марія Ґалан, секретарка. 

ва $10 на визвольну б о р о т ь б у . , у іѓрііир ілуий p v n i n 
І Грош і вислано через О б е д - J ^ " 1 Щ ЩЩ 

прѓдс.; 
касіер; 

секретар. 

і угля, шс можете ‚t. 
Very Hijrh Gride ї'м.. 
Very Hl-hGradVkentu.. 

Forked 
Weit Virgin,- Splint, ь . 
Virjiniin Lamp, ForVt і 
Ohio Luiftp, Forked 

SQUARE COA1. ( 

„Черчик", „Калино, калино" 
„Поп ід яром, яром". „Ой у лі 
сі при дороз і " , „Попід тер 
ИоМ", „Як не женився, то й не 
журився" , „Поміж трома до 
роґайи", ‚‚Мак" (веснянка) 
‚‚Ой, Пе вдова", „Над річкою 
ОеріжкЬм', „Не ходила на вў 
Лицю", „Зашум іла ліщинонь 

`Ќа", „Отамане, батьку наш", 

Ішов ииган понад водою, де 
рибалки ловили рибу. Тяѓли 
волоки один за другим — ри -
6и було , слава тобі , Ь 

І Дивиться циган і 

НОВІСТЬ! г з ^ Н А Ш О ^ а і ПОВІСТЬ! 

35 УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ПІСЕНЬ 
в' обробленню славного ' музика й композитора 

В. БАРВІНСЬКОГО. 

за 1-го доляра 
КРАЩОГО и Д Е Ш Е Ь Ш О Г О В И Д А Н Н Я Д О С І Н Е Б У Л О . 

, Головний склад у книгарні „Свободи": 

І Рибалки ксѓікуютіу собі з 
цигана: 

‚‚Хтів бис риби?'' 
„Ба, чому би ні, пане г о с 

81-83 GRAND ST. 
ї ' ї 

" 8 V O B O D А," 
(Р . О. Вож 3 4 8 ) JERSEY CITY. N. 

ФИЛАДЕЛФАЯ, ПА. 

На визвольну б о р о т ь б у . 

$І00 на боєву акцію пере -
силає Жіноче Товариство Ук_ 
раінок, Американських Горо_-
жанок , котре гуртується в до_ 
-мі горожая при 847 Н. Френк-
лнн Стріт. Це чистий д о -
х ід з представлення „ Б е з т а -

Іланна", яке було відігране ЗО. 
(листопада за старанням н а ш о . 
го тонриства в Українській 
ІГали. 

Належиться признання рсж і -
)серови п. В. Коцюбинському 
н аматорам `.іа їх труд, який 

і вони понесли коло гарного 
представлення цеї штуки. 

Вікторія Рутецька, предс. 

Святим обовявком к о ж д о г о 
щирого Українця є поиіч для 
свого народу та своєѓ держа 

Повинн істю ївшо 'ю обо - j 
вязково наложити на себе д о -
бровільну данину -ft т ак зва-
ний державний податок. Це 
прарда, щ о своє ї д е р ж а в и не 
маємо, о т о ж мусимо старати -
ся про її в ідбудову та стара-
тися прискорити день воскре-
сення України. 

Маючи такий усталений 
фонд, м о ж е м о .закреслити 
нашу діяльність на ширнгу 
скалю, як ѓ о : Иоиіч нашим 
політичним вязйяЛ, опіка над 
інвалідаНй й сиротами, р о з г о -
ілошешіе ляцькНх і б о Л ь т е -
внцьких надужитЬ над йангйм 
народом . 

J У мене недостаток, кўпка 
ід ітей , одйак, поза спеЦіЙльНи-

данинами, Й саМ ОгіоДат. 
кувався державним податком 

10 центів на тиждень . Ото 
висилав д о краю через Оббд. 
наиня яко р ічний податок 
$5.20. Та колйб нас було^та - ) 
ких хоч кілька тисяч, то наш 
річний державний ф о н д Ви-1) 
носив би поважну суму, а то-1 
ді це б у д о б в еликою ДопоМо-
гою Рідному KpafeBk. 

Стефан Киналь. 

` Б Р У К Л И Н , Н. И. 

Жертвують на РіДний Край. 

ри 
Слабі ішркн. ... 

ми, переривання сон н 
й еяерпі скоро руйн`. 
ля. Hyra-Тон перем 
Він з_їцш.е ннркн , 
спання спокійних і і 
но дуже відсвіжені і. 

Hyra-Тон чиститі. 
які спричиняю 11, елѓі',, 
органів.' Він Перси : 
буджуе ft ЗМІІШЯЃ не, 
лн, дає вам лучшнй 
Ганяє жолудконі ЗІ ' 

ВИ можете дістатн І 
кожній апт-ці. Єс.ін 
не Мавбн Його, то п..яі 
замови- ‡рохи для 
гуртовщика. 

№ . N. М. Н N А Т Y S Н YM 
укРАтськип лік м м 

І АНУІНГе 
2191 Profe..or St., Сіѓ,.;. 

(Проти украТнськ 
Телефон: AtUntic 205 

Д - Р ЮРІЙ АНДРѓІЙКО 

1 5 3 Avenue В. 
N e w Yprk. N. У, 

(иежя 9. І 10. )І .І 
Т.І.: ALGONQUIN 8625 

fl Урядові години: раил 
11, ввечір від 6 10 В, ,. І h-
ВІД 12 ДО 1-Шиі ID ІЛ)ДИ( 

НОВІ книжки, 
„Ой, ходить цареико" (весняч-ІП оЯ-Р Даруйте щонебудь'. Я К і ТІЛЬКИ ЩО ОДЕРЖАНО З KWUO, ОПРАВЛЕНІ В ГАР-

^KA)J,CH,, перепеличка", „Коза-j Рибалки ікк`міхнулись тай НЕ СИНЄ ПОЛОТНО З ЗОЛОТИМИ ВИТИСКАМИ. 
к4 'гіСсутЬ'̀ , „ОП. у полі та ту .кажуть: `НА КАМЧАТКУ, спомин з подорожі, І. Мельника. Сто-

`маЯ, димно", „Налетіли Журав-, „Цигане, коли збрешеш жн.' рін 217 85 
Я'Г, „Й'иш'ні-черешні розвива- во, та хитро - дістанеш ри- БУРСАК, роман, В. Наріжного. Переклав Вол. Дорошен-

т Й Ѓ . „Ой, як миленькому'бў". ' . К 0 С т 0 р ' 2 5 1 1 2 о 
`ііостьт`ь слати'` (Веснянка), „На І Циган відразу: ІГОМ1Н ДУШІ, сучасна повість, Вол . Лопушансьігого . 
добраніч усім на яїч", „Ой, зза д я и ш к , , - , 1 Н . ‚ . п - а г т Р Сторін ^_,і і гх) 
гори камяної", „Воротар" (ве-'дві', ' ' Ц Д ГУЦУЛЬСЬКИЙ КУР.НЬ, поема . О: Ваб ія 75 
cJjjjHka),,,rOfi, піду я в сад ѓу-1 0 МИНУЛЕ УЌРАТРЇИ В ПІСНЯ, О. Олеся 
лят ,и , ,, „На городі білі й'аки".і " S V O B O D A , " 
„Коза" (різдвяна гра), „Ізза в п а і 1 С І 0 н і ('ЇВГ-83 ^ K A f f p S t . , Q K g ^ g t t t g J g ) JBfeSEV C l t Y , N. J. 
ѓори сніжок летить", „За річ- ( ^^^^^^^ІШІШШІІ^ШіШшл^ШШШІШіШ 
кою за Дунаєм" , „Ой вербо, ! Директорка: Як смаку? ваі 
вербо" , „Піють півні", „Ой, кава? 
котився кубар", „Ої"', темная, Гість: Вона має одну прМк-' 
ніченька", „Ой, устану я в по- 'мету й одну хибу. І Комедія з с ільського життя на три д і ї 
аеділок" , „Женчичок-брелчи- Ну? І, Виступає в dfl штуці 14 ос іб Ціна 35 центів. ' 
чок", „Піду в садочок", „Щед-J — Прикмета, — що lie Має Замовляти в адміністрації „Свободи": 
р и к " (щедр івка ) , „Ой, там за Цикорії, а хиба, — що не має "S V О В О D А," 
горою" ( щ е д р і в к а ) , „Чого, Іва- кави. 8 1 - 8 3 GRAND ST., (P. О. Box 3 4 6 ) JERSEY CITY, N. 

75 

ШШШШ 

Д о Обєднання переслав rpo_ 
мадярин Семен Угорчак 
себе $25 і призначив a 
рівній части на такі ціли 
Рідна Школа , Просвіта , викуп 
площі Маркіяна Шашкевича, 
Національний Фонд і політич. 
них вязнів. 

Крім т о г о зложили на допо_ 
могу політичним вязням і бо - , 
свій акції : І. Томіщек $5; л о 
$З: С. Геріс, С. Р о з е н б о н д , Д . 
Мотюк; по $2: В. Юревич, 

‚падоаого Свята в сум, $111.50 І П а в л ш 1 І И І І і , Золотаніцький . 
на сл ідуюч і шли: на боротьбу Р а з о м В И С - Я І Ю д о обедианняі 
$2в..%, на інвалідів $20; -

І Рідну Школу $ЙО; на поліі 
них вязнів $12, па сироти $23; 

(па Сироти по fO. ГОловІпськйм 
$.0. Разом $111.50 

ЛОРЕРІН, О. 

Жертва на Рідний край. 

О. Николяй Левицький, па 
, пересла 

рохі 

І Лорейн, Огайо , 
і Обєді?а 

ЗбірЌ) 

1 $45 

о. Н. Л е Ш Ь к й й isgrimiTifmpssgi 
Дає собі раду. 

Молода гЬсгтдМяд: ІДо ти 
даєш чблоВікови, 'як не хоче 
стй твого обіду? 

Друга господиня: Даю йому 
ілащ і капелюх. 

— о - — ' ЕЛМАітРА, В. й . 
На визвольну 6 o p 0 t b 6 y . 

Товариство ім. Івана Франка, 
від 27І У. Н. Союза , в ідбуло го можнаб використати. 
дня 14. грудня свій річний мі-j Вії мабуть іпжйнір? 
тіні на котрім Не забуто Й' — Ні, я молочар. 

Як хто д у м а - . 
Який гарний водопад , і 

Н А З В У 
К О Р А Б Л Я 

і ДЄНЬ П р и ї . т - л VMrpMX 
витукуемо в короткі" час 

П Е Г Е С И Л К А 
Г Р О Ш И Н ДО К Р АЮІ 

Американським і. i n 

П А Ш П О Р Т И ВІЗИ 
І П Е Р М І І п 

вмробляемо КО)ИЛі.мч ПїСЇА-К( 
ШИФКАРТИ ЛО Ќ'РАК 
З КРАЮ ДО AMI РИКИ, 

Спроваджуємо ро, 
з Краќї. 

Полагоджуємо ( II 
Старокраєві. 

По всі шформаи : 

G . K U N A S H F V S K 

ITS Е. 3rJ ST., NEW тої 

ІІІЇРШИГі УКР. ПОГРГЬОВИП 
ЌЛАГ В НЮАРКУ І НА ОКОЛІІІ 

Мп робим , гарні пою 

ПО $ 1 5 0 

-Ш 

Без ріжіпгці як далім п0J.U 
tbcm , клнчте нас: 

Офіс: 485 AVON AVENUE. 
Phone: Terrtce Ж2, l(x Wi 

1636, N-w--b , N. J. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБЌНІ 

ж 

„Як ми принесемо його 
жИђиеи, нам дадуть б ільшу 
нагороду", сказав їх пров ід-
ЙЙК, відбиваючи на бік р у ш -
ЙйЙЮ, щ о мала пок`інчити жит -
тя Тарзанн. Отже воіці звязали 
Тарзаиа та відїхали зі своїм 
непритоаоіии яязвем. Кілька 
г о д и я опісля, в ідзискавши 
лритомнісгь, Тарзан побачив , 
Що'вЦі' зќйзаний і лежить па 
куску килима, сам один, у 
бруднім Шатрі . в козячої 
ѓдќії 

Він не міг рушити своїми 
дужими мяснями. Незадовго 
зявйвся якийсь чоловік. Тар-
зан пізнав у ньому Москаля 

'РЬкова. „Ах, пане" сей Кпив 
собі з Тарзана, „ щ о за прием -
ність псІбаЧятН Мас`'. ТарзгіН 
н ічого не в ідповів, І Москаль 
по якімсь часі відійшов. 

о 

І Д о в г о , панувала тиша. Тоді 
вправне вухо Тарзана зл^ЖйЛо 
звук п ідкрадаючогося тіла. 
Звук д о х о д и в щораз , ближче . 

;3вернувши па б ік свою г о л о -
ву, він побачив , як завіса 
:ШйТра іййііялас'ь ї йќ в шатро 
ѓВсунулася голова 'й плечі. Він 
иамкнув очи та ждав , поки 

дйого вдарить лабище звіра. 

Зайісць сьОѓо він п о ч у в 
легкий д о т и к яягтсої 'руки . 
Потім ш е п о т о м виловлене А о -
го імя. „Хто ти?", с т ѓ ѓ а в він. 
„Танцюристка з Сіді Айса" 
була відщовідь. П о т і м Wn чув, 
як холодне з ал і зо діткнулося 
його тіла. За хвилю всі йоту-
зи, що його звязуваля, бу-
ли розтят і , і †арзан піднявся , 
витягнувся і знову почув себе 
вільним. , 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХПІч 
В BRONX, BROOKiAN 

YORK І ОКОЛІІІ!'А 
1 2 9 Е. 7th S T K ! : ! 

N E W YORK СІТ`і 
T e l e p h o n e : Orcb .rd 25 

х т о Вільшт: її 
ТОЙ БІЛЬШ Е 

'НАЙЯУЧЙІЙЮ П Р И 
— Д О Б Р Х ЌНЃІЖ' 
`ВЖЕ ви т і іон П 

штш 
КІЙИГАРНІ „ С В О Ь ( 

ПЖНОГО зміє і: 

?ИСИЛАЄТЬСЯ ПОГО 
І ДІСЛАННЄМ 2-АІімо 
і МАРКИ НА ОІІ.П 

ПЕРЕСИЛКИ 

I „S V O B O D А 
81-83 GRAND ST., JERSEY І І і 


